

DOMOVINA

Uredništvo
je na Schillerjevi cesti št. 2. — Dopise blagovolno fran-
kisiraj, rokopisi se ne vračajo.

Izkušnja trikrat na teden, vsak ponedeljek, sredo in petek; ter večje za
Avstrijo in Nemčijo 12 kron, pol leta 6 kron, 3 meseca 3 krona. Za Ameriko
in druge dežele toliko več, kolikor znaša poštnina, namreč: Na leto 17 kron,
pol leta 8 kron 50 vrn. Način plačila se pošilja upravištvu, plačuje se vnaprej.

Za članstvo
se plačuje od vsake peti vrate po 20 vinarjev za vsak
kolikat: za večje literarne in umnozgodovinske listovine
zmanjšano.

Mesečna priloga „Slovenski Tehnik“.

Okrajne odbore Narodne stranke

odnosno vspeh, ki ne dobili od izvrševalnega odbora vabila na glavni zbor stranke v razdeljevanje med somišljenike v svojih okrajih, prosimo, naj vestno izvrše svoje naloge. Vabila se naj v prvi vrsti razdele med one, ki gotovo pridejo na zborovanje, pa tudi med druge somišljenike. Če k temu zmanjka vabil, naj se obrne na izvrševalni odbor. Tudi posamezniki se lahko obrnejo po vabila na izvrševalni odbor. Kdor je prejel vabilo, a ne more k zborovanju, naj skusa pridobiti koga drugega in mu izroči vabilo.

Somišljeniki, ki pridejo v Celje že v soboto zvečer, naj to naznanijo izvrševalnemu odboru stranke, da preskrbi prenočišča.

Stori vsakdo svoje strankarske dolžnosti! Okrajni odbori, alarmirajte veliko udeležbo.

CELJE, dne 25. oktobra 1907.

Vekoslav Spindler,
tajnik.

dr. Vekoslav Kukovec,
predsednik.

O slovenskem trgovstvu na Štajerskem in Koroškem.

Sestavil in poročal na I. vnoslovenskem trgovskem shodu v Ljubljani Jote Smertnik.
(Dolje.)

Lepši časi za slovensko trgovstvo na Sp. Štajerskem so nepočili še le z razvojem združništva. S pomočjo naših posejilnic smo se najbolj emancipirali vplivov tujega kapitala, s pomočjo slovenskih denarnih zavodov je bilo ustanovljenih nebroj slovenskih trgovin. V tem oziru je storila nariska dobrega „Celjska posejilnica“ kot prvi slovenski zavod na Sp. Štajerskem, pa tudi drugi zavodi so krepko podpirali razvoj trgovstva na Sp. Štajerskem. Žal da v tem pogledu ni bilo sistematičnega dela, zato tudi uspehi niso takšni, kakor bi morali biti in to je naša točka,

glede katere smo deloma sami krivi našega položaja.

O sedanjem razvoju slovenskega trgovstva na Sp. Štajerskem naj govoriyo sledeči podatki:

Slovenskih trgovcev, od katerih napravi vsak najmanj 50.000 do 100.000 kron prometa na leto, imamo na Spod. Štajerskem 823.

Na stroke se razdelijo te trgovine tako-le:

160 z mešanim blagom, 9 s špeci-riziranim, 7 z manufakturnim, 3 s papirjem, 1 veletrgovina z železino, 1 s steklom, 1 z galanterijskim blagom, 1 z žganjem, 1 z zlatino.

Od teh trgovin jih odpade 13 na mesto Celje in sicer: 5 špeci-riziranih, 2 manufakturni, 1 s papirjem, 1 s železino, 1 s steklom, 1 z galanterijskim blagom, 1 z žganjem in 1 z zlatino.

V vseh trgovinah na Sp. Štajerskem je uslužbenih okoli 200 slov-

trgovskih sodruznikov.

Pojasniti pa moram, da je v Ro-vilu 1831ih trgovin niso vštete trgovine z lesom, katerih je toliko, da mi ni bilo mogoče dobiti točnega števila, nadalje vse one trgovine, ki so last pro-ducenata, kakor n. pr. trgovine z moko i. t. d. v šteta pa tudi ni nobena kra-marja. V tem številu so pa započdene tudi trgovine, katerih letni promet sega vireko nad 100.000 K, kakor n. pr. vele-trgovina z železino, trgovine z del. pridniki, katerih imamo lepo število. ki dobro prosperajo.

Trgovina z lesom ima svoje polje v Gornjesavinski dolini in v Dravski dolini.

Iz Gornjesavinske doline se eks-portira nad 5000 vagonov lesa na leto. Domači, slovenski trgovci ga izvažajo po večini na Hrvatsko in v Srbijo, pčakuzno, toda zelo malo tudi v Trst Italijanska firma Fratelli Feltrinelli, ki ima pogodbo z ljubljanskim akofom, razpoliža les na vse strani, med tem tudi v večji meri v Egipt.

Na našo trgovino z lesom kaj slabo vpliva zaprta meja Srbije in je to eden izmed vzrokov, ki so znižali ceno lesa. Les ostane namreč ves na Hrvtatem, kjer mu je radi prevrtilke množine cena pada.

Trgovine z lesom je vir glavnih dohodkov Gornjesavinske doline. Sedaj je ta trgovina po večini v slovenskih rokah, prej pa je bila izključno. Odkar je namreč sklenil ljubljanski akof po-godbo s trvdko Fratelli Feltrinelli, zadnji ne zadostuje samo les, ki ga prejema iz škofjskih gozdov, ampak kupuje tudi velike množine od kmetov, tako da izvaha ta lažka firma vsaj

tretjino vsaega lesa in Gornjesavinsk doline. Razumljivo je, da so vsled tega občutno prizadeti naši domači trgovci.

Še no velike važnosti bi bila na to trgovino železnica iz Ročice na Paki vsaj do Gornjegograda, če že ne do Kamnika, ki bi trgovino z lesom po-vezignila, ker bi imel direktno zvezo do Truta in bi mogli postavljati blago na tržiški trg vsaki čas, ne da bi morali čakati povodnji, kakor sedaj in gotovo bi dosegli na tržiškem trgu boljše cene, kakor na Hrvtatem. Tudi ta okolščina, da so naši trgovci z lesom vsznari pri eksportu na povodni in vržejo ob povodnji na enkrat veliko množice blaga na hrvatski trg, vpliva neugodno na ceno in bi tej, kakor vobče naši trgovini omejena železnica praga gotovo mnogo koristila.

Iz Dravske doline so eksportira na leto okoli 4400 vagonov lesa in sicer večinoma na Ograko; pošilja se pa les tudi na Nišjevavstrijsko, na hrvatski trg, v Reko in Trst ter deloma tudi v Italijo.

Razum v Viktorja Glaserja, ki ima veletrgovino z lesom v Rušah, je v tej pokrajini še več večjih trgovcev z lesom, ki so odločno slovenskega mišljenja; mnogo je odločnih renegovov, drugi zopet niso ne tič ne miš. — (Dolje prilagodit.)

Politični pregled.

Domače dešale.
Celjska kriza ni rešena ampak od-godena. Na shodu, ki je bil v torek, so je prevzem konstatiralo, da nekdanja Zveza škofjskih klubov še obstoji in da ostane tako dolgo v kreposti,

LISTEK.

Na Bregu.

(Dolje) Ivan Vrhačnik.
(Dolje.)
VIII.
A mesec stjal je ...
Pred motom je tekla
s klana cigla.
Aleksander

„Ti Pavle, zakaj ne vzmame svoje babuice malo v strah?“ je vprašal Anže, ko sta šla iz vasi proti deželi Dravi.

„Kak bi je naj v strah jemal?“
„Ti si res pravi božji volek. Ali še nisi ne več, kako in zakaj si brusijo babe po vasi jezike? Pravijo, da Šulek in Netka skupaj vozita. Sevé, ti si malokdaj doma in njej je dolg čas. Šulek pa je sedaj itak zmiraž prav bliz.“

„Kaj pravite, kum? Ne, vi, ne šaljite se! To je resna stvar. Da bi

Netka — ne, to ni res. To govore zlobu in obrekljivi jeziki.“

„Tako mi Bog pomagaj, da govorim istino. Še hudo jezen sem bil zadnjič, ko sem to zvedel.“

Pavle ni dejal ničesar. Samo čutil je, da mu lasje vstajajo in da mu sili kri v obraz. Anže je to tudi tako brez-obzirno povedal.

Vendar pa ni mogel prvi trenutek verjeti vsaega. Netki ne bi prisojal takega dejanja, katerim bi ga osramo-tila in osmešila pred celim svetom, osramotila njegovo hišo, ime in po-štenje.

„Mogoče je sveda, da ljudje la-žejo. Šulek je zadnji čas prišel večkrat k tebi, ker je zmiraž pri Dravi in tako je nastala govorica“ ga je tolažil Anže, kateremu ni ugajal ta molk in se mu je zanedo, da je malo proveč govoril.

A želo je se zbadalo.

Pavla je bilo kakor da ga je nekdo s kolom nesmiljeno udaril po glavi. Ali kakor da se mu ugibljava

tla pod nogami in pada, pada nekam v neznan globočine... Vse mu je stopilo v trenutku pred oči: vse one temne stajaje pred poroko, katere so mu časih legle kakor kamen na pri... vse, kar je silil o njenem razmerju s Šulekom, tisti prizor pri „črnem orlu“... „Tepec sem bil, da sem jemal jaz toliko ženo, posebno tako, katere je imela poprej drugega... Misli sem pa vendar, da bom imel srečno življenje poleg nje... In ali nisem bil doslej srečen? Srečen in zadovoljen kakor kos v gajbi! Nikoli mi ni prišlo v glavo, da bi dvomil o njej, sedaj pa —“

„Laž je to, vražja laž, kum.“ je izbruhnilo iz njega, a tako stisno in grozeče, da se je Anže ustrašil. Bilo mu je že šal, da je vstaknil svoje prste v to zadržo. Da bi Pavleta potolažil, je jel sbrjati žabe:

„Ne bodi no nezmen. Pavle, in se ne, jeci, dokler ne vidiš kaj. Če je boče gledati za njo, naj gleda. A do boče je toda, ko deta mesec v laži,

Ali pa več kaj? Potipli mu in r... štiti enkrat obra, da mu za vselej zbe-gnejo miši na Breg. Da imajo tako vročo krv, vi misli! Jaz bi bil brez vesel, ko bi mi... pa rajni Urši v selje vhaaj... Pa vedi hudič, držala se me je kakor klop.“

Anžeta niso „vhaajale“ pobene prav umetno lale. Čutil se je v hudi zadržji.

„Kaj vi? Nekaj šrekate, kar nima začetka ne konca. Rajna kuma pa Netka —“ in Pavle se je moral s hote nasmehati.

Vendar pa je jel hitreje hoditi. Širokokrajni klopek je potisnil nazaj. Bilo mu je malo vroče. Razgrela ga je malo tofarna pot in pa notranji vihar.

Hodila sta v jedno onih marčevih noči, v katerih človek nehoče čuti, da se gre vrši v naravi veliki preobrat, da se gibljejo spavajoče zemeljske moči in se položaja vseh ljudi neka razdra-ženost... —



Edina slovenska puškararska trdnja
Ludvik Borovnik
v Borovljah na Koroškem.

Najboljša delavnica za temeljito popravilo
vsakih pušk, za izdelovanje novih vložnih
svetil za kroglice in drobni svinec, za nasa-
janje novih kopit. Dela po najnižjih cenah!
Kdor si želi nabaviti novo, zanesljivo in ceno
puško, naj zahteva najnovejši slovenski
osvit, kateri se brezplačno dopošlje. 146
Velika zaloge razsvetlitvenih svetilnic od T. K. najp.

POZOR!
Kesto 16 K
samo 7 K;

gledarich Weiss, hof 17/13, Schönbühel 1/2.

(10) 20
Kunard Line
TRIST-NEW-YORK
je najprejavnija, najzanesljivejša in
najboljša pot iz Ljubljane v
Zvezno Ameriko, ker tedaj ni drugo-
trajnejše močnejše veščeje raznih iz-
rednih, nekompromisno prevoznice
se prevoznice in spet nekompromisno
posrednikov strokovnjakov moj potje.
Pariski soprestorovi, varni, udobni in
močni: vsotje vsotje 16 dni, 17 dni, in
potrebno najboljšo. Pojasnila daje
in karite prevoznice glavni zastopnik
Andraž Gollmann, Ljubljana
Zastopnik v K. 15, poleg tega ima kancelijo

Žene!
Ako trpite za ostajajo kri v vsakih
bolnihih plete F. Zierne, Kalk 905 bei
Kito na Porensterem. — Nekatera zdravila
pisma izmed materih: Gospa G. v M. piše:
„Izvala lepa, vaše sredstvo je pomagalo do v
3 dni.“ Gospa L. v M. piše: „Vaše zdravilo
sredstvo bodem vsakomur priporočala in mi
ga ne ome smazjati.“ Arhitekt S. v M. piše:
„Za lahono in točno postrebo pri moji ženi
se vam najtopleje zahvaljujem. Za po 3 dni
porait je vplivalo in je huda bolodna potakla.“
Proti potiljati 1 K 20 v (tedi v vsakih)
polijem knjigo: „Notnja perijode“ od dr. med.
Lewisa. Prospekt zaštom. Prosim za povratno
pošto. 427 16—12

Žene! ako vam zaostaja kri,
Van ozdravi P. Zierne,
Kalk pri Kito št. 205.
Gospa G. v M. piše:
„Vaše sredstvo je naglo
pomagalo“. Prosi se, da priložite znamko
za odgovor. (71) 12-16

**Suhe gobe, brusnice,
maline, želod, jabolke,
hruške, fižol, sploh vse
deželne pridelke kupi**

Anton Kolenc,
trgovec v Celju
Narodni dom in Graška cesta
15 52—48

1 Sam 6 bit

Havre - New York
vzije zanesljivo najhitrejši brzojarnik
Francoske prekomorske družbe.
Edina najkrajša črta čez
Bazel, Pariz, Havre v Ameriko.
Veljavno vozno listo in brez-
plačno pojasnila daje zamo
ED. ŠMARDI,
oblastveno potrjena potovalna pisarna
v Ljubljani, Dunajska cesta 18
v novi hiši „Kmetika postojnice“ zasnovati znan
gostilno pri „Figueru“. 52—48

Zdravilišče z mrazo
vodo po Kneippovem sistemu
v Krapini
lastaina sloh. in kr. trga Krapine.
Odperto od 1. maja do 1. novembra.

Na drobno in debelo! 155 52—53 Na drobno in debelo!
IVAN RAVNIKAR, Celje, Graška ul. 21.
trgovina s specializiranim blagom, barvnimi in debelimi pridelki.
Pozor, vinogradniki!
Vse stvari za sarezanje vrhovnih pletov kakor jabolkov, krušev, vian
s izvratim vianim okom dobliva vedno v moji tržbi in zanesljivi vam od
treba teh stvari sarezovati pri takih trgovih. Slavnost občinstva mesta in okolice
priporočam tudi vrhovne stvari za sarezanje kranja, ruža, slivovca, vianoga
kranja in raznih likerjev. Razreda se dajejo solomon. Kapajem vsaki, naše
gobe, orbe, ora, pletice, proso, jolama in vs drugo poljsko pridelke.
Blizu cene! Velika potrošnja!

Darujte družbi sv. Cirila in Metoda.

Molitvenike za birmo v najrazno-
vrstnejših vezavah.
Serpentine
Lampijone papirnate itd. priporoča
na debelo in drobno
Zvezna trgovina v Celju
trgovina s papirjem pisarni in vsakomur potrebnimi.

Potnikom v Ameriko
v predarek!!
Najstarejša trdnja za špediranje potnikov
ZWILCHENBART
BASEL (Švicra) Centralbahnhofplatz št. 9
sprejena potnike za linijo čez Pariz-Havre po najnižjih cenah; —
vozna na morje le 6 do 7 dni; odhod parobrodov redno vsako soboto.
— Za večjo gotovost, da se potniki vkrajo, spremlja jih eden uradnikov
do Havre. — Govori in piše se v vseh jezikih.
Kdor hoče potovati, naj se pisмено obrne zanesljivo na nas in sprejel
bode brezplačno najboljša pojasnila. 156—31

Zmerno blago podnebnje, trg je okrožen od
odrasikov štajerskih planin, bogato nadar-
jen z divnimi naravnimi krasotami in nudi
gledalcu bajne prizore.
V mizlici so bolnikom na razpolago topla,
smrekove in kopelji z oglikovo kislino,
masaža, električno zdravljenje l. t. d.
Sedaj stoji zdravilišče pod upravo sku-
šenih zdravnikov hydropatov, kateri so
tudi proučili Kneippovo metodo skozi da-
lje časa v samem Würshofenu.
Oskrba je poceni, stanovanj dovolj. Glede
teh se je treba obrniti do kopališke uprave

DIAGNOSE VEDECE, V VSEH VELI-KOSTI IN CENAH TRGOVINE ZA VEDECE IN NAPISE Z ZLATIMI PETER ROSTYÉ V CELJU.

CELJE NARODNI DOM KAROL VANIČ NARODNI DOM CELJE
Velika trgovina modnega, suknenega in manufakturnega blaga na drobno in debelo
Za jesensko
in zimsko dobo doše novosti v modnem in
suknenem blagu za obleke v velikanski izbiri.
Velika zaloga preprog, garnitur suknatih in
čipkastih čevljev in Stores po najnižjih cenah.

Južnoštajerska hranilnica v Celju

Narodni dom

za katero jamčijo okraji: **Gornjigrad, Sevnica, Šoštanj, Šmarje pri Jelšah, Vransko** za popolno varnost vlog in za njihovo, po pravih določeno obrestovanje do neomejene visokosti, ima sedaj hranilnih vlog **4.000.000 K.**

Hranilnica posluje s strankami vsak **torok in petek** dopoldne, za druga opravila pa je urad odprt **vsak dan** ob navadnih uradnih urah. **Hranilne vloge** obrestuje **po 4 odstotke** in pripisuje obresti polletno h kapitalu ter plačuje hranilnica **rentni davek sama** in ga ne odtegne vlagateljem, tako, da dobe iste popolnoma **nad 4 odstotke obresti.**

Isposujejo pa na zemljiško varnost **po 5 odstotkov**, občinam in korporacijam navedenih petih okrajev po **4 tri četr** odstotkov obresti.

15

52-44

Primerjava darila za godet, bomo št. 30

Singerjevi šivalni stroji



za domačo
porabo in
obrne svrhe
vsake vrste.

Velika
trpežnost in
vzorna
konstrukcija

uspešljivo

Vsak šivalni stroj ima varstveno znamko.

stroje do najvišje trpežnosti ter se vsakomer v uporabo.

Brezplačni poskusi šivanja in vseh možnih
modernejših in umetnega vezanja

Singerjevi šivalni stroji so na največjih
svetovnih razstavah odlikovani s največjimi priznanji.

Singer Co. delniška družba šivalnih strojev

CELJE, Kolodvor na ulici št. 8. 11 82-44

SVARILO



Svarim vsakega v lastno korist, kateri bi šel za letošnjo jesen kam drugam blago kupovat predno si naroči vzorce ali si zalogo osebno ogleda v Trgovski hiši manufakturnega in modnega blaga na drobno in na debelo

R. Stermecki,
Celje,

založnik c. k. drž. uradnikov.
Zaloga velikanska. Cene izdelkov nizke. Postržba strogo solidna. Nakup nepriljen. Vzorci proti vrnitvi na vse strani zastoj.

16 58-08

POSOJILNICA V CELJU

v lastni hiši
Narodni dom



Posojilnica ura-
duje vsak dan od
9. do 12. ure do-
poldne razun ne-
delje in praznike.

Hranilne vloge sprejema od
vsakega, ako tudi ni član
zadruga ter jih obrestuje po

4 1/2 %

posojilnica plačuje

rentni davek

sama, ne da bi ga odtegnila
vlagateljem. Posojila daje na
osebni ali hipotekarni kredit
proti **5 %** in **8 %** obre-
stovanju. 14 62-44

POSOJILNICA V CELJU,
ki je bila leta 1881 s ne-
omejeno zavzeto ustanovljena,
šteje sedaj nad **4000** za-
družnikov, kateri imajo vsaga
nad **80.000 K** vplačanih
deležev ter ima sedaj nad
6 1/2 milijona kron hranilnih
vlog in **44**

330.000 kron
rezervnega sklada.